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ZAVRSNI ISPIT IZ DIGITALNE LOGIKE
Grupa D

Na slici je prikazan dijagram promjene stanja sinkronog sekvencijskog
sklopa. Stanje S; kodirano je Grayevim kddom broja i. Ako se za izvedbu
ovog sklopa koriste bistabili tipa D, odredite potrebne Booleove funkcije
ulaza D bistabila B1, te izlaza sklopa Z. Ulaz sklopa oznacen je s X, izlaz sa
Z aizlazi iz bistabila s Q1 1 QO.

a) D,=XQ0,+XQ,, Z=X+XQ, d D =X0,, Z=X0,0,
b) Dl :XQO+XQ1QO’ Z:Q1Q0 e) D1 :XQ0+Q1Q0a Z:XQ1+XQ1
¢)D,=X00,, Z=XQ, f) nista od navedenoga

Sinkroni sekvencijski sklop sastoji se od bistabila T i bistabila JK ¢iji izlazi su redom oznaceni s Qg 1 Qy,
dok je ulaz oznacen sa S. Funkcije za ulaze bistabila izravno su ostvarene prema sljede¢im izrazima:

T=S-0,J=5-(0,+0,) i K=0 +0Q,. Ako su dinami¢ki parametri koristenih bistabila: tys=20 ns,
tsetup=10 1S, thoid=5 ns 1 tys=10 ns, koliko iznosi maksimalna frekvencija takta ovog sklopa?
a) 33 MHz b) 10 MHz c) 100 MHz d) 182 MHz )20 MHz f) nista od navedenoga

Neki Mooreov automat sastoji se od tri bistabila; ulaz automata je X, a izlaz Z. Izlazi bistabila su Q,, Q; i
Qo. Koja od sljedecih funkcija moze predstavljati izlaz ovog automata?

a)Z:Q1+§2Q0X C)Z:QI(Q0®X)+§2 e) Z=X
b) Z=00,+0, d) Z=0,0,X f) nista od navedenoga

Neki sinkroni automat izgraden je od dva rastu¢im bridom okidana bistabila T; ulaz automata je X.
Vremenski parametri bistabila su tqg=20 ns, teewp=10 18, thoia=5 ns; tys=10 ns. Funkcije za ulaze bistabila
glase: T,=0,+ X0, i T, =X 0,0, + X 0,0, + X Q,. Stanje Si kodirano je binarnim zapisom broja i
(npr. stanju S2 odgovara kod 10). Frekvencija signala takta je 1 MHz; takt je simetri¢an i u t=0 zapocinje
njegova poluperioda u kojoj je vrijednost signala 0. Ulaz X je u t=0 ps jednak 0, a u trenutku 3,3 ps
prelazi u 1. Ako je u trenutku t=0 automat u stanju SO, u kojem ¢e stanju biti u trenutku 6,8 ps?

a) S1 c)S3 e) nema dovoljno podataka
b) S2 d) S4 f) niSta od navedenoga

Digitalni sklop u pozitivnoj logici ostvaruje Booleovu funkcije f(A4,B,C)= A+ BC . Kako glasi
minimalni oblik funkcije koju taj sklop ostvaruje u negativnoj logici?

a) A c) A+B(A+C) e) AB+BC

b) A+BC d) A(B+C) f) nista od navedenoga

Koliko je ukupno MOSFET-tranzistora potrebno da se dvoulazni logicki sklop I izvede u tehnologiji
CMOS?

a)2 b) 4 c)3 d) 8 e) 6 f) nista od navedenoga

Digitalni sklop sastoji se od sklopova dviju skupina S1 1 S2. Za porodicu S1 poznato je: Iop=16mA,
[L1=2mA, Iog=4mA, [;5=0.4mA; za porodicu S2 poznato je: lop=8mA, [ji=1mA, [og=2mA, I;z=0.1mA.
Pretpostavimo da izlaz sklopa iz skupine S1 moramo povezati s ulazima sklopova iz skupine S2. Koliko
najvise ulaza sklopova iz skupine S2 mozemo prikljuciti na izlaz sklopa S1?

a) 40 b) 16 c) 10 d)5 e)4 f) nista od navedenoga
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8 | Digitalni sklop S1 radi na frekvenciji takta f'= 1 GHz, a napaja se naponom od 10 V. Projektant zeli
oblikovati novu inacicu tog sklopa (S2) koja bi radila na istoj frekvenciji takta, ali uz napon napajanja od
5 V. Kakav ¢e biti odnos izmedu dinamickih disipacija snage sklopova S1 1 S2?
a) dinamicka disipacija snage za S1 bit ¢e 2 puta veca od snage za S2
b) dinamicka disipacija snage za S2 bit ¢e 2 puta veca od snage za S1
c¢) dinamicka disipacija snage za S1 bit ¢e 4 puta veca od snage za S2
d) dinamicka disipacija snage za S2 bit ¢e 4 puta veéa od snage za S1
e) dinamicka disipacija snage za S1 bit ¢e 8 puta veca od snage za S2
f) nista od navedenoga
? Sklopom prikazanim na slici potrebno je ostvariti dvije
Booleove funkcije: A—— a2
B— al  ROM 8x4
fi(A,B,C,D) = >m(2,3,6,9,10,11,14,15) i C a0
£2(A,B,C,D) =Y m(0,1,2,3,12,13,14).
. . .. .. d3 d2 dl do
Kako glasi sadrzaj permanentne memorije uz koji sklop
ostvaruje zadane funkcije? U odgovorima je sadrzaj " R
ponuden pocev od memorijske lokacije 0. D—A\MUX 2/1/ ’l\MUX 2/1/
fl f2
a) 3,F,0,4,8,C,3,D ¢) C,F,0,1,2,3,C,7 e) 1,9,.D,D,2,2.E.8
b) 3,F,0,8,4,C,3,E d) C,F,0,2,1,3,C,B f) nista od navedenoga
10 Poluprogramirljivo polje programirano je X2 x1 x0
prema slici. Odredite minimalni zapis
funkecije f(x2,x1,%0) koju ostvaruje taj sklop? ‘XIZ Y
Na prva tri ulaza sklopa (s lijeva na desno)
dovedeno je redom x;, x; te xo. *
4 L 4
I f
I
a) X, + XX, C) X,X, X, + X,X, e) x, +x,
b) x,X, + XX, d) x, +x,X, f) nista od navedenoga
H Slika prikazuje dio djelomi¢no programiranog
sklopa FPGA koji se sastoji od dva 0 !
konfigurabilna logi¢ka bloka. Sto je potrebno A allo allz f
upisati u drugi logicki blok kako bi prikazani 0 ?
. .y .. a0 ao
sklop ostvarivao logicku funkciju 1 ,
f(4,B,C)= AB+ C ? U odgovorima je
ponuden sadrZaj prikazan pocev od najnize c
adrese.
a) 0,1,1,0 b) 1,0,1,1 c)1,1,1,0 d)0,1,1,1 e) 1,0,0,0 f) niSta od navedenoga
12 | Koja se vrsta standardnih programirljivih modula sastoji od programirljivog polja I te programirljivog

polja ILI?
a) ROM b) EEPROM c¢) PAL d) FPGA e) PLA f) niSta od navedenoga
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13 | Kako povecanje razluc¢ivanja od jednog bita kod izvedbe paralelnog n-bitnog AD pretvornika utjece na
broj potrebnih komparatora?
a) Nisu potrebni dodatni komparatori. d) Potrebna su Cetiri dodatna komparatora.
b) Potreban je jedan dodatni komparator. e) Potrebna su dva dodatna komparatora.
c) Potreban je dvostruki broj komparatora. f) niSta od navedenoga
14 | Ako kod AD pretvorbe najve¢i moguéi ulazni napon iznosi 12V, a moguénost zapisa digitalnog izlaza se
smanji s 14 na 13 bitova, kako ¢e se promijeniti pogreska kvantizacije pretvornika?
a) povecat ¢e se za 100% d) povecat ¢e se za 50%
b) nece se bitno promijeniti e) smanjit ¢e se za 50%
c) povecat Ce se za 200% f) nista od navedenoga
15 | Memorijsko polje memorije kapaciteta 1024x8 bita ima 2D organizaciju. Potrebno je ostvariti memoriju
jednakog kapaciteta ali 2)2D organizacije memorijskog polja, ¢iji dekoder redaka ima 512 izlaza. Koliko
1 kakvih sklopova MUX/DEMUX je potrebno za ostvarenje tog memorijskog modula?
a) 8 MUX/DEMUX sklopova 2/1 d) 4 MUX/DEMUX sklopova 4/1
b) 2 MUX/DEMUX sklopa 4/1 e) 1 MUX/DEMUX sklopa 16/1
¢) 4 MUX/DEMUX sklopova 2/1 f) nista od navedenoga
16 | Na raspolaganju su memorijski moduli kapaciteta 512x4 bita kojima je potrebno izgraditi memoriju
kapaciteta 1024x32 bita. Koji je adresni bit potrebno dovesti na vanjski adresni dekoder ove memorije
ako svaki od memorijskih modula mora pamtiti sadrzaj kontinuiranog niza adresa? Adresni bitovi
oznaceni su s 4;.
a) A0 b) Al c) AS d) A9 e) A8 f) niSta od navedenoga
17 1 n-bitno asinkrono binarno brojilo ostvareno je bistabilima ¢ije je kasnjenje 25 ns, vrijeme pridrzavanja
10 ns, vrijeme postavljanja 20 ns te vrijeme otpustanja 5 ns. Vrijeme potrebno za ocitanje stanja brojila
iznosi 25 ns. Ako je maksimalna frekvencija na kojoj brojilo moze raditi 8 MHz, od koliko se bistabila
sastoji to brojilo?
a) n=2 b) n=3 ¢) n=8 d) n=4 e) n=5 f) niSta od navedenoga
18 | Posmac¢nim registrom s paralelnim izlazima i serijskim ulazom ostvareno je brojilo koje cikli¢ki prolazi
kroz stanja 0, 4, 2, 5, 6, 7, 3, 1. Brojilo je izgradeno od »n bistabila ¢iji su izlazi Q,.1,Qn2,...,Qo. 1zlaz
bistabila B,.; je spojen na ulaz bistabila B,,.,, ¢ime je definiran smjer posmaka. Koliko je minimalno
potrebno bistabila te kako u tom sluc¢aju glasi minimalni oblik funkcije serijskog ulaza posmacnog
registra?
a) 4 bistabila, 0,0, + 0,0, + 0,00, d) 3 bistabila, 0,0,0,
b) 4 bistabila, 0,00, + 0,0, e) 3 bistabila, 0,0, + 0,0, + 0,0,0,
c) 2 bistabila, Q Q} f) nista od navedenoga
19 | Sinkrono binarno brojilo unaprijed koje broji u ciklusu od 64 stanja ostvareno je uporabom Sest bistabila
T. Vrijeme postavljanja bistabila je 10ns, a kasnjenje 25ns. Na raspolaganju su logicki sklopovi I s
proizvoljnim brojem ulaza, ¢ije je kaSnjenje 15ns. Kako nazivamo izvedbu zadanog brojila koja
omogucava najbrzi rad, te koja je frekvencija rada u tome slucaju?
a) brojilo s paralelnim prijenosom, 20 MHz d) brojilo sa serijskim prijenosom, 20 MHz
b) brojilo s paralelnim prijenosom, 28 MHz e) brojilo s tranzijentnim prijenosom, 25 MHz
¢) brojilo sa serijskim prijenosom, 8 MHz f) nista od navedenoga
20 | Koliko stanja ima ciklus Johnsonovog brojila sastavljenog od » bistabila?

a) 2n b) log, n c)n d) n’ e)2" f) nista od navedenoga
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21 | AD pretvornik sa sukcesivnom aproksimacijom ulazni napon od 3,3V pretvara 33us. Koliko vremena ¢e
isti pretvornik trebati za pretvorbu ulaznog napona od 2,2V?
a) 44us b) 33us c) 11lus d) 22us e) 25us f) niSta od navedenoga
22

Trobitno prstenasto brojilo izvedeno je bistabilima tipa D, bez sklopa za sigurni start. U koliko se
razli¢itih ciklusa brojanja moZze naci to brojilo?

a) 1 b) 5 c)4 d)3 e) 8 f) niSta od navedenoga

Ako se rjesavaju, sljedecéa dva zadatka moraju biti rijesena na unutrasnjosti kosuljice, kako je
napisano uz svaki od zadataka, u suprotnom, rjesenje se nece priznati. Zadatci se boduju jednako
kao i prethodni zadatci (ali nema negativnih bodova). Zadatak mora imati prikazan postupak te
konacno rjesenje.

Zadatak 23. RijeSiti na unutrasnjosti kosuljice, s lijeve strane.

4-bitni DA pretvornik s tezinskom otpornom mrezom izgraden je za kod 8421. Najmanji otpor u
otpornoj mrezi iznosi 1k, dok je otpornik u povratnoj vezi otpora 2kQ. Referentni napon doveden
na DA pretvornik je 5V.

a) Nacrtajte shemu ovog pretvornika i naznacite iznose svih otpora.

b) Ako je na izlazu pretvornika ocitan napon od -8.75V, odredite struju koja tece kroz najmanji
otpornik u otpornoj mrezi.

Zadatak 24. RijeSiti na unutrasnjosti kosSuljice, s desne strane.
Sucelje modela sinkronog bistabila D okidanog padaju¢im bridom signala takta je:

ENTITY sindff IS PORT (
d, cp: IN std logic;
g: OUT std logic);

END sindff;

Koriste¢i tu komponentu, napisite strukturni VHDL model 4-bitnog Johnsonovog brojila ¢iji su
izlazi QO0, Q1, Q2 i Q3. Upisani podatak posmice se od QO prema Q3.
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